
Rosenthal Marcel  

(Tormac, 25 decembrie 1875 – Timișoara, 7 mai 1945) 

Avocat 

Fratele poetului Ferenc Végvári. Tatăl a fost comerciant în comuna 

din câmpia Banatului. Studiile medii le-a urmat la Timișoara, la 

Liceul Piarist. Diploma de avocat a obținut-o în anul 1903 la 

Facultatea de drept a Universității din Budapesta. Practica a făcut-o 

la Timișoara în biroul avocatului Lajos Hollár, după care și-a deschis 

propriul său cabinet. În anii celui de al Doilea Război Mondial nu a 

avut dreptul sa profeseze ca urmare a măsurilor rasiale. Și-a 

redeschis cabinetul în noiembrie 1944.  

Pe lângă practicarea profesiei, a fost preocupat intens și de 

sociologie. Ca tânăr jurist a colaborat la mai multe ziare, reviste și 

agenții de presă, printre care Budapesti Tudósító /Corespondentul 

budapestan/ și Magyar Távirati Iroda /Biroul Telegrafic Ungar/. S-a 

remarcat ca un stenograf excelent. În anii 1895 şi 1896 a redactat mai multe publicații de 

specialitate profilate pe stenografie, apoi trei organe oficiale ale Asociației Naționale a 

Stenografilor din Ungaria. Scrierile sale publicistice au văzut lumina tiparului frecvent în 

coloanele diferitelor ziare.  

În luptele Primului Război Mondial a participat în grad de locotonent major, apoi de căpitan al 

armatei austro-ungare. A fost distins cu numeroase decorații.  

Deja la vârsta de 28 de ani a făcut parte din consiliul local al orașului liber crăiesc Timișoara. 

A fost președinte al Comunității Israelite din cartierul Fabric, Timișoara, înainte de fuziunea ei 

cu comunitatea din Cetate în 1933. S-a numărat printre întemeietorii Școlii Primare Israelite 

din cartier, în 1927. 

Timp de patru decenii a fost președinte al Asociației Humanitas din Fabric. În calitate de 

jurist consult a sprijinit de-a lungul multor ani activitatea Cercului Civic din Fabric, precum și 

a mai multor asociații și instituții. În calitate de președinte a condus Biroul Popular din 

Timișoara. A fost membru al consiliului de administrație, precum și jurist consult al Băncii 

Economice S.A. din Timișoara/ Közgazdasági Bank Rt. Ca membru al comitetului executiv a 

contribuit activ la consolidarea Filialei Banat a Partidului Național Maghiar din România. 
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